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(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 2779/153/19.1.2018 Ερώτηση και ΑΚΕ

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 2779/153/19.1.2018 Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης
Εγγράφων του Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλου και σε ό,τι αφορά στα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας
γνωρίζουμε  ότι  με  το  άρθρο  7β  του  νόμου  3610/2007,  όπως  ισχύει,  προβλέφθηκε  ότι  όποιος
καταγγείλει  και  πιστοποιηθεί  φορολογική  ή  τελωνειακή  παράβαση  δικαιούται  από  το  Δημόσιο
αμοιβής. Η αμοιβή αυτή ισούται με το 1/10 των προστίμων που εισπράχθηκαν για την παράβαση και
καταβάλλεται  μετά  την  είσπραξή  τους  στον  δικαιούχο,  με  ευθύνη  της  αρμόδιας  υπηρεσίας  του
Υπουργείου Οικονομικών. 

Στο πλαίσιο της ρύθμισης αυτής και κατόπιν σχετικού αιτήματος της πολιτικής ηγεσίας του
Υπουργείου  μας,  προωθήθηκε  από  τις  αρμόδιες  υπηρεσίες  της  Α.Α.Δ.Ε.  σχετικό  ενημερωτικό
σημείωμα, στο οποίο περιλαμβάνεται η άποψη ότι  προκειμένου για την εφαρμογή της ανωτέρω
διάταξης, θα πρέπει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, μεταξύ αυτών και η πράξη επιβολής προστίμου
κατά του καταγγελλόμενου να υποβάλλονται προς το Ελεγκτικό Συνέδριο, γεγονός από το οποίο
προκύπτει προβληματισμός περί ενδεχόμενης παραβίασης τόσο των διατάξεων περί φορολογικού
απορρήτου όσο και των διατάξεων περί προστασίας του ατόμου από την επεξεργασία προσωπικών
δεδομένων. Περαιτέρω, εφόσον η αμοιβή που προβλέπεται για τον καταγγέλλοντα συνδέεται με το
ποσό των προστίμων που εισπράχθηκαν για την παράβαση, ο καταγγέλλων θα λαμβάνει γνώση του
ποσού  του  προστίμου  που  επιβλήθηκε  στον  καταγγελλόμενο,  με  αποτέλεσμα  να  θίγεται  το
φορολογικό απόρρητο.

Ως εκ τούτου, στο πλαίσιο των ανωτέρω, το Υπουργείο Οικονομικών εξετάζει το βέλτιστο
τρόπο για την εφαρμογή της σχετικής νομοθετικής ρύθμισης. 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Πληροφ. Συστημάτων
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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